



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

## 人民江山

(一)

2021年6月29日上午,建党百年之际,北京人民大会堂,“七一勋章”颁授仪式。

迎宾大厅内,巨幅国画《江山如此多娇》气象万千,群山逶迤、江河奔涌,千古江山、风光无限,见证属于人民的高光时刻。

这一刻,星火闪烁,汇聚成炬——“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。”习近平总书记真挚朴素的话语温暖着在场的每一个人。

这一刻,人民江山,宗旨昭彰——“江山就是人民,人民就是江山。全党同志都要坚持人民立场、人民至上,坚持不懈为群众办实事做好事,始终保持同人民群众的血肉联系。”

人民大会堂,“山”字形的建筑平面,人民江山的生动写照。当年为迎接人民共和国成立10周年,3万多名建设者参与

施工,30余万人次参加义务劳动,整个工程10个多月就全部完成。翻身当家做主的人民,用满腔热情创造着社会主义中国的奇迹。

江山,自古就是政权的形象表达,而今有了新的内涵。

习近平总书记曾感慨:“秦始皇统一中国后的二千多年间,发生了多少朝代更替,但‘普天之下,莫非王土;率土之滨,莫非王臣’的社会观念始终没有改变,君主专制制度始终没有改变。”

要跳出治乱盛衰的历史循环,“中国共产党领导中国人民取得革命胜利后,国家政权应该怎样组织?国家应该怎样治理?”习近平总书记的话语,道出先辈的深思。

1943年8月8日,陕北延安,中央党校第二部开学典礼上,毛泽东提出,共产党要“换两回朝”,一个是“要把半殖民地半封建社会改变为民主主义社会”,还要

换一个朝,就是由资产阶级民主主义社会转变为无产阶级社会主义社会”。

也是在延安,两年之后召开的党的七大首次将“具有全心全意为中国人民服务的精神”写进党章。

2022年10月,党的二十大闭幕后第四天,习近平总书记来到延安,他说道:“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党,共产党当家就是要为老百姓办事,把老百姓的事情办好。”

一程程回望来路,一次次宣示“人民的党”“自家的党”“老百姓的党”……循着掷地有声的话语穿越时光隧道,只有走过风雨百年的中国共产党真正带领人民成为江山的主人。

江山属于人民,江山冠以人民。

2014年9月5日,庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上,习近平总书记指出:

“我们国家的名称,我们各级国家机

关的名称,都冠以‘人民’的称号,这是我们对中国社会主义政权的基本定位。”

赢得了民心,就赢得了历史的主动,就能牢牢掌握中国的前途和命运。

(二)

“我是人民的勤务员。”

2013年11月,湘西十八洞村。习近平总书记走进黑黢黢的木屋,握住苗族大姐石拔三的手,脱口而出的“自我介绍”让人心头一热。总书记同乡亲们在空地上围坐一圈,首次提出“精准扶贫”。

摆脱贫困,是习近平总书记最深的牵挂。他把对人民最浓的情,化为最重的誓言、最硬的举措,打响人类历史上规模最大、力度最强的反贫困之战,创造近1亿人脱贫的伟大奇迹。

而今,十八洞村屋舍一新。石拔三家添了大彩电,她最爱看有总书记的新闻。

(下转第六版)

中共中央办公厅国务院办公厅印发《意见》

## 加强新时代法学教育和法学理论研究

● 坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持社会主义办学方向,提高法治人才培养质量,加强中国特色社会主义法治理论研究,提升法学研究能力和水平,加快构建中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系,为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家、推动在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障和理论支撑。

● 到2025年,法学院校区域布局与学科专业布局更加均衡,法学教育管理指导体制更加完善,人才培养质量稳步提升,重点领域人才短板加快补齐,法学理论研究领域不断拓展、研究能力持续提高,基础理论研究和应用对策研究更加繁荣,中国特色社会主义法治理论研究进一步创新发展。

● 到2035年,与法治国家、法治政府、法治社会基本建成相适应,建成一批中国特色、世界一流法学院校,造就一批具有国际影响力的法学专家学者,持续培养大批德才兼备的高素质法治人才,构建起具有鲜明中国特色的法学学科体系、学术体系、话语体系,形成内容科学、结构合理、系统完备、协同高效的法学教育体系和法学理论研究体系。

07版

## 市政府召开第37次常务会议

本报讯 2月26日下午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第37次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议传达了2月21日中共中央政治局会议精神和习近平总书记关于内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故重要指示精神、习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要批示精神。要求,各级各部门要提高政治站位,认真贯彻落实党中央重大决策部署,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,抓紧抓实矿山、危化品、道路交通、海上安全、森林防火等各领域安全,营造安全稳定的社会环境。要大力弘扬雷锋精神,开展好新时代学雷锋活动,凝聚团结奋进新征程的精神力量。

会议研究了关于市直部门重点工作情况的汇报。强调,要围绕“衣食住行文体育康美”,实施十大促消费工程,开展“贯穿全年、连通四季”促消费系列活动,进一步改善消费条件、创新消费场景、营造消费氛围,全面释放消费活力。

会议研究了关于市直部门重点工作情况的汇报。强调,要围绕“衣食住行文体育康美”,实施十大促消费工程,开展“贯穿全年、连通四季”促消费系列活动,进一步改善消费条件、创新消费场景、营造消费氛围,全面释放消费活力。

会议研究了关于市直部门重点工作情况的汇报。强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,提高依法治国和以德治国相结合,坚持社会主义办学方向,提高法治人才培养质量,加强中国特色社会主义法治理论研究,提升法学研究能力和水平,加快构建中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系,为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家、推动在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障和理论支撑。

会议研究了烟台市高速公路及普通国省道沿线环境综合整治方案。强调,要抬高标准、健全机制、强化督导,集中整治高速公路及普通国省道沿线环境,全力做好垃圾清理、绿化美化、违建拆除、广告牌管理等整治工作,强化媒体问政监督和曝光力度,固化有效做法为长效机制,打造“畅、安、舒、美”的公路沿线环境。

会议研究了烟台市2023年

会议研究了烟台市人民政府关于2022年依法治国建设情况的报告(草案)。强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,提高依法治国和以德治国相结合,坚持社会主义办学方向,提高法治人才培养质量,加强中国特色社会主义法治理论研究,提升法学研究能力和水平,加快构建中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系,为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家、推动在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障和理论支撑。

会议研究了烟台市2023年

(郑义 YMG全媒体记者)

## 我市与北京大学第三医院合作项目签约揭牌

市委常委、秘书长于锋出席,副市长张志新主持。

乔杰指出,北京大学第三医院认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,着力打造“医产学研研”良性循环新生态,大力支持和服务区域经济社会发展,与烟台开展了一系列务实合作,将持续发挥人才、科研、教育等优势,构建双方合作发展的

新平台、新机制,助力烟台经济社会高质量发展。

郑德雁指出,烟台市与北京大学第三医院签约揭牌一系列高质量合作项目,是推进健康中国建设的重要举措。当前,烟台市正锚定地区生产总值过万亿目标,深入实施生物医药产业链“链长制”,建设国际生命科学创新示范城市,希望与北京大学

第三医院在更宽领域、更高层次深化务实合作,实现共赢发展。

活动现场,烟台药谷康养发展集团分别与北京大学第三医院、长友养老服务集团签署战略合作框架协议。本次签约揭牌项目将进一步深化我市产学研合作,推动生物医药产业链强链,为烟台绿色低碳高质量发展增添新动能。

## 书记市长见证,这次“牵手”分量重

YMG全媒体记者 杨春娜 全百惠 通讯员 贺一鸣

一座活力之城真心相迎,一所顶级高校全力付出。

2月26日下午,“北医三院-烟台国际康复养老医学联合研究中心”揭牌,中心将以康复医学为发展方向,通过产学研深度融合和科技创新,在康复辅具、康复设备、智慧康养、康复新技术开发等领域开展相关新产品的联合研发和应用,推动医养结合创新成果的转化落地。

这是北京大学与市政府战略合作框架下在我市落地的首个项目,开启了名城与名校的“双向奔赴”之旅。这也是烟台在生物医药产业链上的又一次布局,让我市在康养康复的庞大市场中赢得先机。

布局

昨天下午的签约仪式十分简短,规格却不一样。

中国科协副主席,中国工程院院士,北京大学常务副校长、医学部主任,北京

大学第三医院院长乔杰与省委常委、市委书记江成共同为“北医三院-烟台国际康复养老医学联合研究中心”揭牌。市委副书记、市长郑德雁致辞。

“场面”规格高,联合研究中心定位更高;中心将立足服务国家战略,努力建成康复领域人才培养高地、科技创新高地、健康服务高地、产业孵化高地和政策研究高地,在康复人才培养、科技创新、社会服务、成果转化等方面发挥引领示范作用。

也就是说,坐落在烟台的联合研究中心,由北医三院康复医学专家崔国庆担任主任、护理专家张葆华任副主任,将成为高水平医养科技合作的重要基地,吸引和凝聚优秀人才的高地,利用全国科技资源提高自主创新能力的示范区和产学研结合与成果转化的平台。

此次签约,让烟台在康复养老医学产业上有了“赢在起跑线上”的先机。

奔赴

签约仪式上,有两句话值得拎出来单独说。

其一,北京大学第三医院的姿态,令人振奋。乔杰说,中心将开展康复医学模式研究,打造中国特色康复学模式和创新

政策体系。

其二,烟台的想法,务实恳切。市委副书记、市长郑德雁说,希望与北京大学第三医院在更宽领域、更高层次深化合作,实现共赢发展。

教育、科技、人才都是高质量发展不可或缺的要素资源。高校院所无疑是教育、科技、人才的“聚集地”和“策源地”。

2022年9月5日,市政府办公室印发《烟台市与北京大学交流合作推进方案》,组建了市级工作专班到北大进行走访调研座谈,双方确定在校企联合攻关、高端人才引进、高端智库与论坛、海洋生态文明研究、考古发掘与保护、区域医疗中心建设、生物医药研发等领域建立对接机制,深化务实合作。

(下转第二版)

签约仪式上,有两句话值得拎出来单独说。

其一,北京大学第三医院的姿态,令人振奋。乔杰说,中心将开展康复医学模式研究,打造中国特色康复学模式和创新

## 要有“干”的浓厚氛围

“清廉烟台”评论员

简单“扣帽子”,只要坚守底线、不碰红线,及时予以容错纠错,推动干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,营造良好发展环境。

诬告陷害行为触碰道德底线,违反党纪国法,污染社会风气,浪费监督执纪执法资源,损害党员、干部合法权益,挫伤干事创业积极性。如果任由诬告陷害成风,势必破坏政治生态和发展环境。要用好“一信双查”机制,对反映的问题认真查清,对诬告陷害问题坚决查实,做到“有腐必反”和“有诬必查”双管齐下,决不让一名腐败分子成为漏网之鱼,也决不让一名好干部因不实举报受委屈。坚决克服“怕麻烦、不敢调查,怕出错、不敢认定,怕报复、不敢打击”的心态,加大诬告陷害查处打击和通报曝光力度,积极稳妥为受到失实检控告

分干部思想认识及改正情况,为其减压鼓劲,推动从“有错干部”向“有为干部”转变。区分不同情况,精准运用“四种形态”特别是第一种形态,抓早抓小、防微杜渐、层层设防,让干部不犯错误、少犯错误、不犯大的错误。

检查考核是推动工作落实的有效手段,也是指导帮带基层的有力抓手。检查考核不可少,但万万不可“数豆子的比种豆子的还多”。要紧紧围绕工作中心,层层加码、麻痹松懈、任性用权、不担当不作为等问题,科学精准靶向整治,着力解决督查检查考核过多过频、过度留痕问题,把基层干部从一些无谓的会议、文电、报表、检查评比、配合活动中解脱出来,真正让基层干部把更多时间和精力放在谋改革、抓落实、促发展、解民忧上来。

## 未来三天晴到多云为主

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”:未来三天,我市天气晴到多云。27日傍晚到夜间,我市南风较大,沿海海面最大风力将增强到6~7级,烟台市气象台继续发布大风警报。

具体预报如下:26日夜间到27日白天,晴到少云;南风,海

面5~6级转6~7级,陆地3~4级转5~6级;沿海-1~11℃,内陆-5~12℃。27日夜间到28日白天,晴转多云;南风转北风,海面6~7级转5~6级,陆地4~5级转3~4级;0~13℃。2月28日夜间到3月1日白天,多云转晴;北到西北风,海面5~6级转6级,陆地3~4级转4~5级;-3~11℃。

购置补贴退场,试驾人数和交付数量明显减少

## 新能源汽车市场热盼消费刺激

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火指挥部